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Probléme 18
Partie A f(x)=x?+ax+b—2Inx
Déterminons les valeurs de a et de b tels que la courbe C d”équation y=f(x) passe par A(1;-3) et que
la tangente a C en A soit parallele a 1”7 axe Ox.

On doit avoir: f()=-3 et f')=0.0r f'(x):2x+a—g
X

Onendéduit: f(l)=1+a+b-2Inl=a+b-1=-3 donc:a+b=-4 f'(1):2+a—%:a:0

donc :a=0et b=-4. La fonction f cherchée est donc définie par : f (x) = x* —4-2Inx.
Partie B

1.a) On aclairement : Iim(x2 —4):—4 et limlnx=—-o0, donc lim f(x)=—-o0.
x—0 x—0 x—0

On en déduit que la droite d’équation : x =0 est une asymptote verticale a la courbe au voisinage de 0
(I"axe Oy est asymptote a C ).

2.)Vérifier pour x>0 : f(x)= x(x_f_ 2Inx
X X

j. C’est évident !

b) En déduire la limite de fen +w.

On sait que lim f:0 et que lim In—X:O. Donc :

X—+00 X X—+0 X

lim (x—f—z"‘—szm.oonc lim £ (x) = +o0.

X—>+00 X X X300
2 -_ —
3. On peut écrire : f'(x) = 2x—g _2x7 -2 2(x+1)(x-1) .
X X X
Signe de f'(x). Tableau de variation de f.
X 0 1 +00
x—1 - 0 +
f'(x) - 0 +

f(x) to—u01 5 I

4.Signe de f(x) lorsque x €[1;2].

Onsait que f(1)=-3. Parailleurs f(2)=22-4-2In2=-2In2.
Donc f(2) <0.La fonction f étant dérivable et strictement croissante sur I’intervalle[1;2] on en déduit
qu”elle est strictement négative sur cet intervalle.

5.Courbe C.

Partie C. Calculde H'"(x).Ona: H(x)=xInx—x.Donc: H'(x) =1xIn x+x><£—1zln Xx+1-1=Inx
X

En déduire une primitive de f sur I. Une primitive de f sur | est définie par :
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F(X) =%—4x—2(xln X—X) ou encore : F(x) =X?—2x—2xln X

Calcul de I'aire de A. La fonction f étant négative sur I’intervalle [1;2],
L unité d’aire vaut 4 cm® Donc on peut écrire que cette aire est donnée
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par :Alre(A):4><(—J'l2 f(x)dx):4><[—F(x)]l2 =4x[F(1)-F(2)] Donc: F(l):§—2—2In1:—§ et
F(2):§—4—4In2 , donc Aire(A):4><[F(1)—F(Z)]:4x(—2—%+4+4ln2j:4(4In2—%]

Aire(A)=161In2 —% ~9,75cm2.





